



Научно-исследовательская
работа на тему: «Тыл в годы
войны»

Введение

Цель:

узнать о жизни простого народа в годы Великой Отечественной войны, а также выяснить, какой вклад внесли женщины - труженицы тыла, приближая Великую Победу.

Задачи:

1. Изучить семейный архив.
2. Узнать, были ли в семье родственники – труженики тыла.
3. Подобрать фото и документы.
4. Подготовить сообщение.
5. Создать презентацию.

Шамсутдинова (Бикбулатова) Муслима Валеевна

Родилась 25 мая
1929 г. в д. Этбаево
Аргаяшского района
(сейчас Норкинского
района). В семье
была 5-ым ребенком.
Отец- Бикбулатов
Валиулла
Янгилдинович, мама
– Хумайра Насырова.





Мать и отец. Справа:
Муслима Валеевна со
своими сестрами и
мамой.



Училась в начальной школе д. Старо-Соболево, затем в Аргаяшской школе, где окончила 7 классов. Поступила в Аргаяшское педучилище. Начала работать в Соболевской начальной школе. В 1947 году вышла замуж за Шамсутдинова Нургаяна Танзеевича.



В годы войны вся трудная работа легла на плечи женщин и детей. Как и все, Муслима Валеевна пахала, сеяла, убирала урожай, работала с утра до вечера, в день получая за работу немного хлеба. Так же работала на лесозаготовках.



В 1965 г. Поступила в Башгосуниверситет на русско-башкирский факультет. Училась заочно и в 1970 г. закончила обучение.



Потом работала в Яраткуловской школе
завучем 8 лет до 1979 года.





Выпускники Муслимы Валеевны.

Всю свою жизнь занималась общественно-полезной работой: секретарь парторганизации школы, на каждый праздник перед населением в клубе читала лекции, участвовала в художественной самодеятельности, депутат с/п, постоянный председатель избирательной комиссии.





XXX Аргаяшская районная партийная конференция.
Декабрь 1975 года.

С мужем Нургаяном Танзеевичем вырастили 5-рых детей, из них 2-е учителей с высшим образованием, классный шофер, бухгалтер, механик. В 1996 г. умерла от инфаркта.





В данное время у них 13 внуков, 28
правнуков. Среди них 11 учителей.



Заключение

Много людей погибло на войне, но советские люди не сдались, разгромили врага. И хотя всё дальше от нас победный день 9 мая, величие этого праздника нельзя уменьшить. Нелегко далась советскому народу победа, поэтому, давайте чтить память о наших предках, ведь не знающие своего прошлого не имеют будущего.